

# 华利小区：打造“红色风景线” 居民乐享新生活

□本报记者 李霞/文 禹舸/图

党史学习教育重在践行，湛河区轻工路街道仁祥社区华利小区发挥党建引领作用，把为民办实事作为党史学习教育的出发点和落脚点，聚焦群众需求，制定老旧小区改造方案，切实“改”到群众心坎上，让改造后的小区成为居民美好生活的新起点。



居民在小广场上健身



党史墙

“这个板块讲述的是党的第一次全国代表大会，党的一大宣告伟大的中国共产党正式成立……”1月15日上午，在湛河区轻工路街道仁祥社区华利小区，社区党支部书记吕新平在小区党史墙前给居民讲党史。

华利小区的党史墙位于5号楼东主路旁，长约40米。在“不忘初心、牢记使命 党的光辉历程”主题导引下，以时间为轴线，串起从党的一大到十九大19个史实板块，每一个板块就是一个故事。板块画面恢宏、色彩鲜明，成为小区一道亮丽的“红色风景线”。

“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标”“人民有信仰，国家有力量”“勤俭节约，助人为乐”……漫步小区内，记者看到，路边墙壁、楼道走廊、公共车棚宣传栏等小区醒目位置都张贴或放置着党史故事、廉政建设、文明创建、美德教育等内容的宣传

画或展板，与主路一侧的党史墙遥相呼应。居民张莉说，刚改造好的时候，不仅小区内的居民喜欢到党史墙这里拍照，附近小区的居民也常带着孩子过来，大家都羡慕他们小区。

居民李岗每天上下班经过这里时，总喜欢停下来看一看。他说，党史墙上的内容让他很受启发，感觉现在的幸福来之不易。

“现在到我们小区来玩的人越来越多，党史墙集中展示了百年党史的重大事件，能让大家在家门口以最质朴、最直观的方式重温那段历史，接受红色教育，传承革命精神。”据吕新平介绍，党史墙原来是一道红砖垒的围墙，建于上世纪七八十年代，因年久失修，上面很多红砖都风化了，小区进行改造时，对墙体进行加高加固后改造为党史文化宣传墙，不仅美化了小区环境，还能让居民潜移默化受到教育，很受居民欢迎。

除了将红砖墙改造成会“说话”的党史墙外，6号楼和7号楼东侧两处新建的健身小广场也是小区改造的亮点。

1月15日上午吃过早饭，居民胡女士便来到楼下的健身小广场。这里地方不大，人气却很足，孩子在追逐嬉戏，大人们聊天健身……一派欢乐祥和的景象。

与院内许多居民一样，这是胡女士在小区实施老旧小区改造后养成的新习惯。过去她家虽住一楼，但由于楼前环境差，她与家人平时很少在小区内转悠。后来听说小区要改造，她几乎每天都会在家门口看施工进度。经过几个月的整修，她所住的6号楼楼前东侧空地变成了健身小广场，还铺了平坦的柏油路，栽上了香樟、桂花，做了墙体彩绘……“小广场建得这么美，能不能再设些石桌、石凳，方便大家休息聊天？”胡女士说，社区干部到小区入户走访征求居民意见时，她和几位邻居提出了这个建议。没想到没过多长时间，两套古香古色的石桌凳就在两处健身小广场上“安了家”。

“以前楼道灯经常坏，大家上

楼都得用手机照明，老人一到晚上都不敢出门，现在楼道里装上了感应灯，方便又节约，楼道内的墙重新粉刷了，就连楼梯间毁损的窗户也全部换新了。”谈到小区改造前后的变化，正在6号楼前和邻居聊天的丁梅难掩嘴角的笑意，“过去这里环境不好，孩子们总劝我搬走，现在改造得这么好，我哪里也不想去，还是老小区住着舒服，熟人也多。”

“从前因为小区环境差而搬走的居民也陆续回来了，小区改造好后，经常有居民忙着装修房子，家具、家电也都更新换代了，楼下总停着送货的小车。”吕新平说，华利小区共有11栋居民楼400余户居民，房屋建设年代较早，基础配套设施不完善，公共设施陈旧等问题突出，2020年6月至12月小区改造期间，社区党支部与轻工路街道办事处等相关部门配合，坚持以党建引领、居民至上为原则，征求居民意见列出改造“菜单”，针对老旧小区环境差、停车难等实际情况，整修道路、规划停车位、加装充电桩、建花池……从“小事”入手解决居民“急难愁盼”。

## 广告

### 第七届千名老人游欧洲盛大启动

3月18日欧洲六国十三天平顶山起始！

报价12800元，春节前报名立减600元，再送千元大礼包

千名老人游欧洲活动已被河南省中国国际旅行社成功举办过多次。为答谢新老客户对中国国旅的厚爱，提高客人的旅途感受，中国国旅特别推出直飞欧洲系列并予以升级。

一、旅途更轻松。平顶山家门口出发，全程导游带队，国旅包团，郑州直飞欧洲，往返白班机。原价15800元，现立减3000元，报价12800元，费用一价全含（含全程1300元的小费，欧洲1200元的签证费，专人带领录指纹及录指纹往返交通费），春节前报名再减600元。

二、行程更丰富。精选欧洲德国、法国、意大利、瑞士、奥地利、列支敦士登这六个代表欧洲特色的国家，往返13天，特别安排瑞士雪山、巴黎塞纳河游

船，独家赠送意大利国家公园五渔村（含小火车）、瑞士特色小镇劳特布龙嫩，这些常规行程去不到的地方，让您在欧洲游得更彻底！

三、境外游览时间更长。常规行程在境外住宿九晚，本次行程在境外住宿达到了十一个晚上，这样的安排让您在欧洲游得更惬意、更舒服！

四、安排更贴心。本次活动省心省事，平顶山出发，出境前集体录指纹，全程贴心照顾，让您安心，让儿女放心。另赠送品牌拉杆箱、转换插座、烧水壶，实用实惠！名额有限，欲报从速。

咨询电话：2155555、2222001、13837515100（24小时电话）报名地址：中兴路双丰百货西门南侧一楼



居民从文化墙前走过